L'aqueduc romain du Gier (fiche 2)

Le tracé, le travail des géomeétres :

> L'eau coule par gravité, c'est-a-dire naturellement, selon la pente.

> Le canal doit avoir une pente aussi réguliére que possible. Dans les conduits, la vitesse de |'eau ne doit pas
étre trop rapide - ce qui abimerait le conduit - ni trop lente, ce qui provoquerait des dépdts.

> La vitesse optimale est de un meétre a la seconde, ce qui correspond a une pente de un métre par kilométre.

> Le terrain n'offre jamais une pente réguliére. Ainsi, le tracé de |'aqueduc demande une étude précise du terrain
de parcours.

une mire qui mesure la hauteur entre
le sol et la ligne imaginaire donnée
par I'horizontale du chorobate

un chorobate (20 pieds = 6 métres de longt
avec niveau d'eau, fil 3 plomb et un oeilleton de visée
a chacune des deux extrémités
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